

■微话题

# 婚姻里，多少女人被炼成了泼妇

文：闻敬  
来源：女子时光 (xinansister010)

01 傍晚去散步的时候，看到小区旁边的棋牌室门口聚了很多人。我好奇地走过去看，只见一个三十多岁的女人死命扯着一个同样三十多岁的男人大喊大叫。

原来这是一对夫妻，男人出来打牌，一天未归。

妻子带着七岁的大女儿和三岁的儿子在家，女儿突发高烧，女人给老公打电话，让他带女儿去看病，可男人觉得小毛病媳妇自己去就行，不肯回。女人再打，手机关机。

女人让邻居老太太帮忙看着孩子，自己找到男人常去的棋牌室。就这样，男人还非要打完这一把，才肯回去。女人一怒之下把一桌子的麻将都给扫到了地上，对着男人破口大骂。那男的也破口大骂女人泼妇。

我看着女人，同为女人，一股怜惜之情不由而生。

若不是自己被逼急了眼，被气炸了肺，哪个原本温和的女人愿意这样，不惜形象的让自己当个泼妇？

前不久，一个读者找我诉苦，她说她的老公非常的不成器，当初，他俩都在公婆开的小工厂干活儿，可后来，小工厂倒闭了。后来，女的借钱开了一家小小的服装店，寻思夫妻二人一起干，也不错。

哪知，男人什么心都不肯操，让他去看店，他就在店里玩手机，顾客来了，也不热情；让他负责进货吧，没有眼光，进的货不好卖，教他，还不听。让他管钱，倒是愿意管，可就是不肯动脑子，账都记乱了。无论女人怎么培养，没有一样能做好。

隔了屏幕，我都能感觉出她的激动来。她说，我真是忍无可忍了，大骂了他一顿，真是气疯了，真的，跟泼妇没什么两样。我也

知道，我现在脾气非常急躁，看到他这不成器的样子，就想骂。

我似乎看到一个女子的无奈，为了生活，她一个弱女子在前方冲锋献阵，而她的那个男人，不仅从来不体谅她的不容易，还不思进取，处处给她带来麻烦。

02 其实，我也做过泼妇。那是一个冬天，应该是腊月里，我儿子三岁多的样子，那时候我周六的上午要上班，而且单位七点半要开晨会。

老公歇班，儿子不上幼儿园。

那个周六早上，我起来去上班，没想到儿子也醒了，不知为何非要跟着我去。这怎么可能呢？我只好各种哄他，可是孩子死活要跟着。于是我就开始求助老公，让他管好孩子，哄着他，别让他缠着。

老公正睡着懒觉，很不耐烦地说：“别烦人了，赶紧走你的，别管他！”

眼瞅着时间快晚了，我一边把儿子按到了床上，一边嘱咐老公：“你看好他，哄哄他！”

哪知，等我从地下室将自行车推出来，还没走到楼门口儿，就听到有一个老太太在喊：“哎呦喂，这是谁家的小孩儿唉！光着屁股就出来啦！”

我紧跑几步，推着车子到门口才发现，我儿子，一丝不挂的正从一楼的楼梯上往下走。

寒冬腊月，一丝不挂！

我扔下车子，左手提起他，右手就冲着屁股和后背狠狠地扇了去，边骂边打，一口气就上了四楼。进了家门，才发现那个当爹的人，还在被窝里呼呼睡得正香。我一把揭了他的被子，对着他破口大骂，边骂边哭。

去单位的路上，路过一个十字路口，因为时间晚了，我紧蹬车子，正好赶上一辆破面包车闯红灯，一瞬间在我面前来了个急刹车。我按动着快要跳出来的心，站在人来人

往的路口对着车里的司机大叫：“你瞎啊，你！”

司机显然被吓住了，估计那一刻，他一定会认为自己遇上了泼妇！

03 婚姻里这类的例子，绝非少数，但凡掉进烟火婚姻里几年的，大都遇到过。

许多原来平和，温婉的女人，为什么会变得喜欢抱怨，爱发脾气，甚至形象不顾地怒骂撒泼？

这当然有自身的原因，但是，如果你想一想，她要工作，要管孩子，要买菜做饭，要做家务，而属于她的那个男人，却常常视而不见，不体贴不关心，两耳不闻身外事，你就全明白了。

泼妇从来不是天生的，她是环境给的，是后天炼成的。

归根到底，那个泼妇，都是家中那个不争气，至少是不懂得珍惜或者不懂得体贴的男人逼的。

哪个女人不想平和淡然，不想温柔大方，不想呈现出温文尔雅的形象？哪个男人不希望拥有一个温柔如水，善解人意，通情达理的老婆？

然而，这是需要彼此成全的。

女人，一定要懂得不断修炼自己，让自己的心渐渐走向平和，让自己变得从容而又独立。

而男人，一定要懂得以心换心，拿出一个男人的姿态，给那个女人以珍惜、体贴、关怀和爱。

泼妇，很大程度上是由婚姻里的男人炼成的，其实，真正有出息的男人同样也有本事炼出一个温柔善良的伴侣。

说到底，一个怎么样的男人，就能够给自己造就一个怎样的老婆。

今日女报微信粉丝“一片片”推荐分享

■微美文

致父亲：  
我走了很多地方，  
仍走不出您的温暖

文/闫玉兰

爸：

无数次给您写信，但这是最后一封最特殊的信，再也无法交到您的手边，可我还是奢望您能感知到女儿的爱，能够谛听到爱的心声。

爸，我们想念您，您是那么与众不同。作为父亲您不是高大威猛，您是慈祥和温暖。您这辈子，并不是一直都活在温暖里，但您给予了同事温暖，给予了朋友温暖，给予了家人温暖，给予了身边所有人温暖。

爸，您是在深山雪地里追擒日寇立功的战士，但您又是对儿女呵护备至的慈祥父亲。我永远难忘在那个家家孩子成堆父母无暇照看的年代，每个周末，我们二三十个孩子爬山涉水赶回学校住校，每每只有您这一位家长送行，夕阳下，我们在这边山坡攀行，还见您伫立在那边山坡挥手。

爸，我们以您为荣！您温暖而智慧。您是苦出身从没进过学堂，却在农闲时的村头偶尔听曲听书中启蒙识字，从此土炕上山林边您刻苦自学，后来在部队在企业乃至离休后，您仍然看书看报自觉学习再学习，您写得一手好文，还练得一手好字。几十年来，我们几姊妹都曾外出学习工作生活，您源源不断地亲笔家书来信，让我们欣喜，让同伴羡慕。您父爱情深，文字严谨而流畅，字迹清秀一丝不苟，谁能相信出自于一个一九三〇年出生的苦娃老兵之手。

爸啊，谁能想到，一场突如其来的疾病带走了您，让我们痛不欲生。爸，您是那么安详地走了，平静从容地走了……

一年了，可我还在恍惚中，我总觉得爸啊您没走，您还在我的生活里，我几次在梦中看到您看书的身影，柔和的阳光从窗棱边斜照下来，天堂真是图书馆的模样啊！

爸，您没走，家里到处都是您的身影！眼前常浮现您的笑容，手机里还存着您的录相您的歌声，您的关切您的挂牵此刻也回响在耳边……这一年啊，我走了很多地方，但仍走不出您的世界，走不出您的温暖。



看更多今日女报微信内容，  
可以扫描以下二维码，更多新闻、情感、亲子资讯，更多快乐，  
都可以从中寻找哦！

■微信矩阵

## “湖南省2016年度最具影响力法治人物和法治事件”评选结果出来啦

6月6日，由省委法治湖南建设领导小组办公室、省司法厅共同主办的“2016年度湖南省最具影响力法治人物和法治事件”评审会召开，综合公众投票和评委投票，最终选出“长沙县行政执法局局长朱智勇”等10人和“全国首家互联网+公共法律服务平台——如法网上线”等10起事件为“2016年度湖南省最具影响力法治人物和法治事件”。

看评选结果，请扫描右边二维码或者关注湖南省司法厅官方微信“微言说法”，查看6月7号内容。



## 因为10元微信红包，她让老公的“官帽”丢了

“请各位投上一票，支持一下我老公周雄伟吧！”

4月29日，株洲市荷塘区仙庾镇黄塘村村主任周雄伟妻子的手机，在本村党员微信群里发了这样一条信息，随后又将10块钱作为微信红包发到了微信群里。

事情怎样了呢？请扫描右边二维码或者关注湖南省妇联官方微信“湘妹子”，查看6月7号内容。

## “三盒燕窝这么多钱！不弄清楚，绝不罢休”

是不是？每次出国，除了自己要买买买，你还要帮你家的二大妈买面膜，帮你家的二大爷买皮带，帮你家三大妈买燕窝……总之，本来是出趟国放松一下，结果变成了带货“大妈”。

这不，某年某月，X小姐去马来西亚旅游，帮亲戚带了3盒燕窝回国，按照导游的意见用锡皮纸包裹后准备入关，结果被“火眼金睛”的检疫官们识破，将全部燕窝截留，并作出“销毁处理”意见。

想事件内容，请扫描右边二维码或者关注湖南出入境检验检疫局官方微信“湖南出入境检验检疫局”，查看6月8号内容。